

## 观阅兵强使命 甘肃榆阳头雁共促产业振兴

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵式在天安门广场隆重举行。在学院党总支组织全体党员及职工开展“观大国阅兵砺初心·为强农兴农赋新能”主题党日活动之际。甘肃省2025年乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目农村经营管理班（第二期）和榆阳区乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目培训班（第五期）学员在院党总支的指导和带领下共同观看抗战胜利80周年阅兵。阅兵式结束后“头雁”们都有着各自深刻的感悟，让我们一起来听听他们的心声。

看阅兵，我这名退伍老兵、村支书心里满是自豪与责任。20年前我在部队保家卫国，5年前回村当“头雁”，建养殖场、包地抓产业，一路摸爬滚打。今天在西北农林科技大学参加“头雁”学习，观看阅兵，看到装备列阵、战鹰呼啸，更觉“头雁”要把纪律、技术、担当带回去。我要把阅兵的“严”和“实”落到村里，把养殖种植做精做强，带着乡亲把日子越过越红火，像阅兵方阵一样，一步一个脚印，一年一个台阶，助力乡村产业振兴的道路走的更稳更远。

——甘肃省皋兰鑫盛达种养殖专业合作社 杨勤前

作为一名“头雁”，在西农大培训期间观看大阅兵，我的心情格外激动，由其是想到在部队服役的儿子，仿佛看见他在那整齐划一的方阵里迈着铿锵的步伐走过，眼眶更是一次次发热，让我深切感受到祖国的繁荣昌盛，也更加坚定了我乡村振兴道路上奋斗的决心，就像阅兵式上的军人一样，我们乡村振兴带头人也要有坚定的信念和不懈的努力，带领乡亲们在这片希望的土地上创造更多的奇迹。

——甘肃省庆阳市合水县太莪红农业服务有限公司经理 张灵芝

在阅兵仪式中，战旗方队格外引人注目。它们代表着浴血于抗日烽火的功勋荣誉，寓意着伟大的抗战精神接续传承。这让我联想到，在国家发展的各个领域，都需要有像我们“头雁”一样的引领者。他们如同这些荣誉旗帜，是榜样，是力量的源泉，引领着“群雁”奋力前行。作为榆阳“头雁”，我深刻认识到自己肩上的责任与使命。乡村振兴是国家战略，需要我们每一位农业从业者的积极参与和努力奋斗。我们将以此次学习为新的起点，充分发挥“头雁”引领作用，带动身边的农民共同发展，为实现农业强、农村美、农民富的目标贡献自己的力量。

——榆阳区金农乐养殖场 方苗苗

作为乡村振兴的“领头雁”，我们要把阅兵式上展现的团结协作精神融入到实际工作中，如同空中梯队的精准编队，我们既要当好“领航机”，也要带领村民成为“僚机群”。积极学习先进地区的发展经验，更要像受阅装备展示本土科

技实力那样，深挖榆阳区的麻黄梁地质公园、古城老街等文旅资源，让“头雁领航”与“群众跟飞”形成振兴合力。要像受阅部队那样精准高效地推进工作，用心用情解决群众急难愁盼问题，以“功成不必在我，功成必定有我”的担当，在基层一线书写新时代的奋斗篇章，让阅兵精神转化为推动乡村振兴的强大动力，让榆阳区的乡村焕发新的生机与活力。

——榆阳区家乡好农民种植专业合作社

此次主题党日活动不仅是“党建+培训”同频共振教学形式的创新，更是一堂沉浸式思政教育课堂教学，让“头雁”更加坚定了为祖国繁荣富强而努力奋斗的信念，增强了以实际行动践行“头雁”乡村产业振兴使命担当的信心。